
1 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 25-04-2023 

 

ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 25 (VINTE E CINCO) 

DE ABRIL DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890, ESTIVERAM 

PRESENTES OS VEREADORES DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO 

MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO 

SANTOS, SILVANA MACIEL, IVONALDO LIMA, ÍTALO SOARES, 

PASTOR NETO, JÚLIO CÉSAR, ANTENOR, HELENITA, JOÃO 

MELIN, ROMUALDO BEZERRA, IRMÃO RAIMUNDINHO, EDIZIO 

MOREIRA, INSPETOR MORAIS, MANOEL CORREIA, LÉO SALES, 

PATRIARCA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE, 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO, ABRE A SESSÃO E SOLICITA À 

SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE FAÇA A 

LEITURA DAS ATAS DA 25ª E 26ª SESSÕES ORDINÁRIAS. O 

VEREADOR PASTOR NETO SOLICITA INCLUSÃO DE TRECHO DE 

SEU PRONUNCIAMENTO NA ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, QUE 

TEVE A VOTAÇÃO ADIADA PARA QUE SEJA PROVIDENCIADA A 

ALTERAÇÃO. A ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA FOI APROVADA 

POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM, O VEREADOR EDÍZIO 

REGISTRA A PRESENÇA DO EX-VEREADOR MACEDO MARQUES. O 

VEREADOR JEORGENES SOLICITA 01 MINUTO DE SILÊNCIO EM 

RAZÃO DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DO SOCORRO E 

DE MIGUEL. APÓS O TEMPO DA HOMENAGEM, O PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR  JEORGENES, QUE FAÇA 

A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: AS MENSAGENS, 
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TODAS DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, DE: Nº 

056/23 - AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A 

PERMUTAR OS TERRENOS QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; Nº 057/23 - AUTORIZA AO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO A DOAR O TERRENO QUE INDICA DE PROPRIEDADE 

DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Nº 059/23 - ALTERA 

A LEI Nº 3.174, DE 19 DE ABRIL DE 2022, QUE INSTITUI AUXÍLIO 

FINANCEIRO PARA AGENTES PÚBLICOS DAS DIVERSAS PASTAS 

ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA 

QUE INDICA; Nº 060/23 - ALTERA A LEI Nº 2.205, DE 10 DE JUNHO 

DE 2014, QUE AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A 

CEDER POSSE ATRAVÉS DE TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO 

REAL DE USO DO IMÓVEL DESAPROPRIADO JUDICIALMENTE 

ALTERADA, NA FORMA QUE ESPECIFICA; Nº 061/23 - INSTITUI O 

PLANO MUNICIPAL DE REDUÇÃO DAS FILAS DE PROCEDIMENTOS 

CIRÚRGICOS ELETIVOS, EXAMES COMPLEMENTARES E 

CONSULTAS ESPECIALIZADAS, NA FORMA QUE ESPECIFICA; 

TAMBÉM FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 112, DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO MÉTODO ABA, DENTRE OUTROS, PARA O 

TRATAMENTO DE PACIENTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA) NA REDE DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE 

Nº 113, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE ECOPONTOS DE RESÍDUOS 

RECICLÁVEIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 114, DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - CRIA O PROGRAMA DE PROTEÇÃO DA VIDA E 

INTEGRIDADE FÍSICA - PPVIF EM ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS 

E CONVENIADAS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 115, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ÍTALO THIAGO SOARES DA SILVA (ÍTALO SOARES) - 

INSTITUI O DIA 31 DE OUTUBRO COMO DIA MUNICIPAL DA 

PROCLAMAÇÃO DO EVANGELHO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 116, DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - PERMITE A APRESENTAÇÃO DA 

CARTEIRA DE IDENTIDADE COMO MEIO DE PROVA PARA 

ATESTAR DEFICIÊNCIA PERMANENTE FÍSICA, METAL, 

INTELECTUAL, AUDITIVA OU VISUAL, BEM COMO O TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), PERANTE OS SERVIÇOS PÚBICOS 

E PARA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS QUE EXIJAM 

COMPROVAÇÃO DE CONDIÇÕES DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ; PROJETO DE LEI DE Nº 117, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - ESTABELECE O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE INCENTIVO E FOMENTO À QUADRILHAS JUNINAS 

NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 090, DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - CRIA O POLO GASTRONÔMICO DA LAGOA DO MINGAU 

PARA FINS DE AUTORIZAÇÃO ESPECIAL DE USO DE ÁREA 

PÚBLICA COM TODA INFRAESTRUTURA ADEQUADA, 

CONSTRUÇÃO DE QUIOSQUES PARA A INSTALAÇÃO DE UM POLO 

GASTRONÔMICO, NO BAIRRO CONJUNTO INDUSTRIAL E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 091, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 

A CASSAÇÃO DO ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO DE EMPRESAS E 

POSTOS DE COMBUSTÍVEIS ADULTERADOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 092, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INDICA 

O PROGRAMA DE ATENÇÃO INTEGRAL AO AUTISMO, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 093, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

INCLUIR A PREVENÇÃO À VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, COMO TEMA 

TRANSVERSAL NO CURRÍCULO BÁSICO DAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MOÇÃO DE Nº 032, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - 

REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO MOÇÃO DE PESAR AO 

PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

CEARÁ, DEPUTADO ESTADUAL EVANDRO LEITÃO E AO 

ADVOGADO HÉLIO LEITÃO NETO, PELO FALECIMENTO DA 

ADVOGADA GEUSA LEITÃO BARROS, OCORRIDO NO DIA 16 DE 

ABRIL DO ANO EM CURSO; MOÇÃO DE Nº 033, DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 

RAFAEL CORDEIRO E SUA EMPRESA, PELO SEU DESEMPENHO, 

IMPORTANTES SERVIÇOS PRESTADOS E GERAÇÃO DE EMPREGO 

E RENDA A POPULAÇÃO NA ÁREA DO EMPREENDEDORISMO EM 

MARACANAÚ E MOÇÃO DE Nº 034, DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO MOÇÃO DE PESAR 
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AOS FAMILIARES DA SENHORA MARIA DO SOCORRO SOUSA 

OLIVEIRA, PELO SEU FALECIMENTO, OCORRIDO NO DIA 21 DE 

ABRIL DE 2023. TAMBÉM FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS DE 

Nº 280 A 297, DE AUTORIA DOS VEREADORES IVONALDO, 

ANTENOR, JEORGENES, HELENITA, ROMUALDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, EDÍZIO, LEO SALES, CAPITÃO MARTINS, PASTOR 

NETO, INSPETOR MORAES, PATRIARCA, ALINE DO HOSPITAL, 

DEMIR PEIXOTO, ROBÉRIO SANTOS, ITALO SOARES, SILAVANA E 

JOÃO MELIN. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A 

CCJ E OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES PARA A ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. NO PEQUENO EXPEDIENTE, O VEREADOR 

JEORGENES FAZ CRÍTICAS À FALA INFELIZ DO PRESIDENTE LULA 

SOBRE AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. REGISTRA QUE HOUVE 

PEDIDO DE DESCULPAS, MAS DISSE QUE ESSE TIPO DE 

COMPARAÇÃO DEVE SER EVITADA. EM SEGUIDA FALA SOBRE O 

CUIDADO DESTINADO À PESSOA QUE AUXILIA E CUIDA DE 

PESSOAS QUE DEPENDEM DE AJUDA CONSTANTE, E FALA DO 

PROJETO DE LEI RECEBIDO PELA CASA QUE INCLUI NA 

PRIORIDADE DAS CONSULTAS EXAMES E CIRURGIAS AS 

PESSOAS QUE CUIDAM OU ACOMPANHAM AS PESSOAS QUE 

DEPENDEM DE AJUDA ESPECIAL. O VEREADOR INFORMA QUE 

MARACANÚ É O PRIMEIRO MUNICÍPIO DO ESTADO A OBSERVAR O 

CUIDADO COM O CUIDADOR. FINALIZA AGRADECENDO A 

SENSIBILIDADE DO PREFEITO E DO SECRETÁRIO DE SAÚDE DE 

MARACANAÚ. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE , 

VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A TODOS E FALA QUE 
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ENQUANTO VEREADOR SEU OBJETIVO TEM SIDO DISCUTIR OS 

PROBLEMAS DA CIDADE. FAZ ESCLARECIMENTOS SOBRE FATOS 

OCORRIDOS ENQUANTO ERA SECRETÁRIO MUNICIPAL, QUANDO 

ERA RESPONSÁVEL PELA ARTICULAÇÃO ENTRE O EXECUTIVO E 

ASSOCIAÇÕES E LIDERANÇAS DO MUNICÍPIO, RESOLVENDO, 

DENTRE OUTROS PROBLEMAS, O DAS CRECHES NO MUNICÍPIO. 

DISSE QUE O PAGAMENTO POR PARTE DOS CONVÊNIOS 

ACABAVA INVIABILIZANDO O FUNCIONAMENTO DAS CRECHES EM 

COOPERAÇÃO COM AS ASSOCIAÇÕES E IGREJAS. DIZ QUE A 

SECRETARIA NÃO TINHA RECURSOS, MAS MESMO ASSIM DIZ TER 

PRESTADO O SERVIÇO SOLICITADO. FALA DE DIFICULDADES 

ENQUANTO ESTAVA NA SECRETARIA, INCLUSIVE JUNTO A 

OUTROS SECRETÁRIOS. ESCLARECE QUE SEMPRE ESTEVE À 

DISPOSIÇÃO DO POVO E DA PREFEITURA, DISPOSTO A PRESTAR 

CONTAS DE SUA GESTÃO NO SECRETARIADO MUNICIPAL. O 

VEREADOR FALA TAMBÉM DA DEFESA SOCIAL, E DE SEU PAPEL 

DE PACIFICADOR JUNTO A SERVIDORES, INCENTIVANDO E 

VALORIZANDO OS FUNCIONÁRIOS. O VEREADOR FAZ 

RECONHECIMENTO AO TRABALHO REALIZADO PELA GUARDA 

MUNICIPAL, QUE TRABALHA BEM APESAR DOS POUCOS 

RECURSOS DISPONIBILIZADOS. O EDIL FINALIZA FALANDO DE 

DIVERSOS PROGRAMAS E PROJETOS REALIZADOS NA SUA 

GESTÃO. EM APARTE O VEREADOR ÍTALO REGISTRA QUE, 

APESAR DA FALTA DE IMPLEMENTAÇÃO DE CRECHES, SEMPRE 

EXISTIU DISPONIBILIDADE POR PARTE DO EXECUTIVO. DIZ QUE O 

PREFEITO SE COMPROMETEU A MELHORAR A ILUMINAÇÃO 
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PÚBLICA PERTO DE ESPAÇOS RELIGIOSOS. O VEREADOR 

PASTOR NETO DIZ DISCORDAR DO VEREADOR ÍTALO EM RAZÃO 

DA FALTA DE CONDIÇÕES ATRATIVAS PARA A REALIZAÇÃO DOS 

CONVÊNIOS PARA AS CRECHES, ONERANDO MUITO AS 

ASSOCIAÇÕES. FINALIZA DIZENDO QUE A VERDADE DEVE SER 

DITA EM TODAS AS SITUAÇÕES, E QUE FEZ SUA PARTE 

ENQUANTO SECRETÁRIO, E QUE HOJE SUA AÇÃO É DE LEGISLAR 

E FISCALIZAR. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS SAÚDA A TODOS, FALA SOBRE 

QUANDO O VEREADOR PASTOR NETO ESTEVE À FRENTE DA 

SECRETARIA DA FAMÍLIA, TENDO SIDO CONFIADO A ELE A 

TAREFA DE CONSEGUIR JUNTO ÀS ASSOCIAÇÕES E IGREJAS 

EVANGÉLICAS A CRIAÇÃO DE CRECHES PARA ATENDER ÀS 

CRIANÇAS DE MARACANAÚ. O VEREADOR FALA QUE HOJE 

EXISTEM 41 CRECHES, DAS QUAIS 24 SÃO EM TEMPO INTEGRAL E 

QUE O VEREADOR PASTOR NETO NÃO CONTRIBUIU COM A 

CRIAÇÃO DE NENHUMA. FALA QUE OS VALORES PAGOS NÃO SÃO 

OS CITADOS PELO PARLAMENTAR, E QUE EXISTE UM DECRETO 

DE 2022, QUANDO O EDIL AINDA ERA SECRETÁRIO, PROVANDO 

QUE OS VALORES SÃO BEM MAIORES E JUSTOS QUE OS 

CITADOS. FALA QUE HOUVE CHANCE DE VÁRIAS CRECHES 

TEREM SIDO CRIADAS POR IGREJAS EVANGÉLICAS QUE, 

SEGUNDO O VEREADOR, POSSUEM BOA ESTRUTURA PARA 

ABRIGAR ESSES EQUIPAMENTOS. O PARLAMENTAR FALA AINDA 

DO RESPEITO QUE TEM PELA GUARDA MUNICIPAL E DIZ QUE O 

REQUERIMENTO PROTOCOLADO PELO VEREADOR PASTOR NETO 
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PEDIA UM FATO QUE JÁ EXISTE, E QUE O PREFEITO INSTITUIU UM 

APOIO ARMADO, POIS A GUARDA DE MARACANAÚ AINDA NÃO 

TEM AUTORIZAÇÃO PARA USO DE ARMA DE FOGO. FALA QUE O 

VEREADOR PASTOR NETO JÁ FOI SECRETÁRIO DA GUARDA E 

QUE SE TIVESSE FEITO TANTO, A SITUAÇÃO SERIA OUTRA. O 

LÍDER DO GOVERNO SUGERE QUE O EDIL RETORNE À GUARDA 

MUNICIPAL, PARA FAZER O QUE COBRA DO PREFEITO, E QUE 

NÃO FEZ ENQUANTO ESTAVA NA SECRETÁRIA, POIS DIZ QUE O 

MESMO É CIENTE DA BUROCRACIA E LIMITES DO PODER 

PÚBLICO. EM APARTE O VEREADOR JEORGENES DIZ QUE O 

VEREADOR PASTOR NETO NÃO APRESENTOU RESULTADOS 

CONCRETOS QUANDO ESTEVE À FRENTE DAS SECRETARIAS. 

FALA TAMBÉM SOBRE A OBRA DO CANAL DO JEREISSATI, QUE 

ESTÁ EM ANÁLISE NA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA. O 

VEREADOR LÉO SALES REGISTRA A PRESENÇA DO PASTOR 

GILIARD, E RESSALTA A CORAGEM E PERSPICÁCIA DO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA DE TER PASSADO AO VEREADOR PASTOR 

NETO A TAREFA DE BUSCAR JUNTO ÀS IGREJAS EVANGÉLICAS O 

APOIO PARA CRIAÇÃO DE CRECHES. SOBRE A GUARDA 

MUNICIPAL, O PARLAMENTAR FALA QUE O LEGISLATIVO ESTÁ 

DISPOSTO A AJUDAR O EXECUTIVO NAS MELHORIAS QUE 

PRECISAREM DE APROVAÇÃO PELA CÂMARA. O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS FINALIZA DIZENDO QUE, MUITAS VEZES, O 

VEREADOR PASTOR NETO PROTOCOLA REQUERIMENTOS 

POLÊMICOS, E CITA O CASO DO PEDIDO DE CONCESSÃO DE 13º 

SALÁRIO AOS BOLSISTAS, FATO QUE NÃO POSSUI PREVISÃO 
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LEGAL, E QUE NÃO PODERIA SER ATENDIDO. FINALIZA DIZENDO 

QUE A BOLSA QUALIFICA É MAIOR QUE UM SALÁRIO MÍNIMO, JÁ 

EM RAZÃO DA LIMITAÇÃO DE BENEFÍCIOS DA BOLSA ESTÁGIO. O 

ÚLTIMO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR 

IVONALDO LIMA, FALA DO TRABALHO REALIZADO PELO 

LEGISLATIVO JUNTO AO EXECUTIVO CITANDO SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO INSTITUINDO A FILA ZERO QUE ESTÁ 

SUBSTANCIALIZADO NO PROJETO QUE INSTITUI O PLANO DE 

REDUÇÃO DE FILAS DA SAÚDE. O VEREADOR FAZ 

APONTAMENTOS ENTRE A BUROCRACIA DE SERVIÇO PÚBLICO, 

QUE É DIFERENTE DA REALIDADE DO SERVIÇO PRIVADO. FALA 

DA IMPORTÂNCIA DO PAPEL DO LEGISLATIVO NA LUTA EM PROL 

DA POPULAÇÃO. EM APARTE A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL 

FALA QUE OS PARLAMENTARES SÃO MUITO PROCURADOS PELA 

POPULAÇÃO E É GRATIFICANTE VER RESULTADOS DESSAS 

SOLICITAÇÕES. O VEREADOR IVONALDO FALA SOBRE A 

INCLUSÃO DOS CUIDADORES NA LISTA DAS PRIORIDADES, 

CITANDO A ARTICULAÇÃO TAMBÉM DO LEGISLATIVO, QUE GANHA 

FORÇA QUANDO TRABALHA UNIDO. EM APARTE O VEREADOR 

INSPETOR MORAES FALA DO PROBLEMA DA SAÚDE PÚBLICA, 

QUE TEM ALTA DEMANDA E REGISTRA O TRABALHO DO 

SECRETÁRIO CAPITÃO WAGNER QUE VEM SE DESTACANDO 

NESTA PASTA, TENDO INCLUSIVE, SEGUNDO O PARLAMENTAR, 

AFASTADO UMA SERVIDORA DO SISTEMA DE REGULAGEM QUE 

ESTAVA ATRAPALHANDO O ACESSO DAS PESSOAS ÀS VAGAS. O 

PARLAMENTAR INFORMA DA INTENÇÃO DE PROVOCAR 
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APURAÇÃO PARA VERIFICAÇÃO E QUALIFICAÇÃO DAS CONDUTAS 

REALIZADAS POR ESTA SERVIDORA, QUE DEVEM SER PUNIDAS, 

CASO SEJA COMPROVADO O FATO. PARABENIZA OS 

SERVIDORES DA SAÚDE QUE REALIZAM O TRABALHO DE 

MANEIRA CORRETA. O VEREADOR PASTOR NETO QUESTIONA 

SOBRE O ANDAMENTO DO PROJETO DE INDICAÇÃO DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA QUE INSTITUI O PROGRAMA BOLSA 

ATLETA, TENDO RECEBIDO INFORMAÇÃO DO AUTOR DO 

PROJETO DE QUE EM BREVE O PROGRAMA PODERÁ SER 

EXECUTADO. O VEREADOR JEORGENES FALA DO PROJETO FILA 

ZERO E DIZ QUE O GOVERNO DO ESTADO TAMBÉM LEGISLOU 

SOBRE O FATO, E QUE TERÁ ENCONTRO COM O SECRETÁRIO DE 

ARTICULAÇÃO DO ESTADO, ONDE IRÁ PROPOR A INCLUSÃO DOS 

CUIDADORES NAS PRIORIDADES ELENCADAS NA LEI ESTADUAL. 

REGISTRA TAMBÉM O EQUÍVOCO COMETIDO QUANDO DA 

REFERÊNCIA ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL, 

TENDO SIDO APROVADA EXPRESSÃO ERRÔNEA, QUE DEVE SER 

CORRIGIDA PELA ASSEMBLEIA. O VEREADOR IRMÃO 

RAIMUNDINHO PARABENIZA O SECRETÁRIO DE SAÚDE PELO 

TRABALHO REALIZADO E FALA QUE PRESENCIOU A FORMA 

COMO A SERVIDORA AFASTADA CONDUZIA OS TRABALHOS NA 

MARCAÇÃO DE PROCEDIMENTOS. A VEREADORA HELENITA 

REGISTRA SEU CONTENTAMENTO EM VER A SAÚDE DE 

MARACANAÚ SENDO MELHORADA A CADA DIA, COM A 

REALIZAÇÃO DE CIRURGIAS QUE COSTUMAM DEMORAR MUITO 

EM OUTROS MUNICÍPIOS, E FALA DA IMPORTÂNCIA DO 
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TRABALHO DO PODER LEGISLATIVO PARA ESSA MELHORIA, 

CITANDO O EXEMPLO DO PROGRAMA MEDICAMENTO EM CASA, 

QUE BENEFICIA A POPULAÇÃO QUE TEM DIFICULDADE DE 

LOCOMOÇÃO. O VEREADOR IVONALDO FINALIZA FALANDO DA 

PREVISÃO DE EXECUÇÃO DE OBRAS DE ESTRUTURA E LAZER 

QUE SERÃO REALIZADAS NO CONJUNTO INDUSTRIAL, COMO A 

CONSTRUÇÃO DE PRAÇAS E CAMPOS, QUE BENEFICIARÃO A 

POPULAÇÃO. SEM MAIS INSCRITOS O PRESIDENTE, VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS SUSPENDE OS TRABALHOS PELO INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA A SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES EDÍZIO E IVONALDO. O PRESIDENTE COLOCA EM 

VOTAÇÃO A ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA, APÓS A INCLUSÃO 

DE TRECHO DE FALA DO VEREADOR PASTOR NETO, ONDE O 

MESMO SUGERE UMA PARCERIA PARA IMPLEMENTAÇÃO DE 

UNIDADES DE UTI EM MARACANAÚ. REFERIDA ATA FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA ORDEM DO DIA FORAM 

APROVADOS, EM DISCUSSÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 084, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, POLÍTICA 

PÚBLICA PARA GARANTIA, PROTEÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS 

DIREITOS DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 085, DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

INSTITUI O MÊS DEZEMBRO LARANJA, DE PREVENÇÃO DO 

CÂNCER DE PELE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 086, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DE PREVENÇÃO DA GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 087, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

NETO - INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O DIA MUNICIPAL DA 

BRINCADEIRA DE RUA, A SER REALIZADA ANUALMENTE NO 

ÚLTIMO SÁBADO DO MÊS DE MAIO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 088, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ITALO SOARES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

UM PROGRAMA PARA FORNECER CURSOS 

PROFISSIONALIZANTES PARA TRABALHADORES QUE ATUAM NA 

LIMPEZA DO MUNICÍPIO; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 089, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A 

CAPACITAÇÃO E ORIENTAÇÃO DOS SERVIDORES DAS CRECHES 

DO MUNICÍPIO PARA PRESTAÇÃO DE PRIMEIROS SOCORROS; 

MOÇÃO DE Nº 032, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - 

REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO MOÇÃO DE PESAR AO 

PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

CEARÁ, DEPUTADO ESTADUAL EVANDRO LEITÃO E AO 

ADVOGADO HÉLIO LEITÃO NETO, PELO FALECIMENTO DA 

ADVOGADA GEUSA LEITÃO BARROS, OCORRIDO NO DIA 16 DE 

ABRIL DO ANO EM CURSO; MOÇÃO DE Nº 033, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

SENHOR RAFAEL CORDEIRO E SUA EMPRESA, PELO SEU 

DESEMPENHO, IMPORTANTES SERVIÇOS PRESTADOS E 
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GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA A POPULAÇÃO NA ÁREA DO 

EMPREENDEDORISMO EM MARACANAÚ; MOÇÃO DE Nº 034, DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - REQUER QUE SEJA 

ENCAMINHADO MOÇÃO DE PESAR AOS FAMILIARES DA SENHORA 

MARIA DO SOCORRO SOUSA OLIVEIRA, PELO SEU FALECIMENTO, 

OCORRIDO NO DIA 21 DE ABRIL DE 2023. TAMBÉM FORAM 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE Nº 280 A 297/23. SEM MAIS 

NADA A TRATAR, A SESSÃO FOI ENCERRADA, FICANDO 

CONVOCADA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 26 

(VINTE E SEIS) DE ABIRL DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA.  


